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Český jazyk 



Legenda se týká tzv. Brněnského draka, vycpaného 
krokodýla, který visí u stropu ve vchodu do Staré radnice.  
 

Traduje se, že kdysi v okolí Brna žil v řece zlý drak, který 
terorizoval široké okolí. Jeden z měšťanů dostal nápad, jak 
draka zabít. Zařízl ovci, vyvrhl její vnitřnosti a místo nich 
do ovce nasypal nehašené vápno a opět ji zašil. Ovci poté 
pohodil k řece, kde drak žil.  
 

Drak ovci spatřil a celou ji                                                        
sežral. Když ze břehu znovu                                                                  
vlezl do vody, nehašené vápno                                                 
se začalo hasit a draka zevnitř                                                       
zabilo. Na oslavu pak byl drak                                                       
pověšen do portálu Staré radnice. 
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Jednou se prý v hospodě v Lednici hosté 
vsadili s místním kolářem, že nedokáže 
následujícího dne dokutálet z Lednice 
do Brna kolo od vozu, než se zavřou 
městské brány. Kolář tvrdil opak a sázku 
přijal.  

Další den se tedy vydal na dlouhou 
cestu s kolem do Brna. Do města dorazil 
večer a proběhl bránu těsně před 
zavřením. Získal velké uznání a peníze.  

Na jeho počest bylo kolo pověšeno 
právě do portálu Staré radnice. 

Jedná se o loukoťové kolo, které je na zdi v portálu Staré 
radnice stejně jako drak.  
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Brněnští radní zadali schopnému staviteli 
Antonu Pilgramovi, aby vybudoval 
reprezentativní portál k radnici. Dohodli se 
s ním i na odměně a Pilgram začal stavět. 
 

Když však byl portál již téměř hotov, radní 
se při myšlence, že budou muset platit 
sjednanou sumu, začali ošívat a vymlouvat. 
Po dobrém to s radními nešlo a tak se 
Pilgram rozhodl za jejich drzost "pomstít" 
po svém a poslední věžičku na portálu 
pokřivil, aby ukázal, jak křivé je jednání 
brněnských radních.  
Než se nadáli, byl Pilgram pryč a již nebyl 
nikdo, kdo by věžičku napravil. 
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Po dlouhé době dobývání se generál Lennart 
Tortenson zařekl, že buď Brno dobude, než 
začnou v kostele sv.Petra a Pavla na Petrově 
vyzvánět poledne, anebo obléhání zanechá.  
   

Když pak na město zaútočil a Brno bylo už 
takřka dobyto, stařičký zvoník se rozhodl, že 
dodá sílu obráncům tím, že jim zazvoní na 
zvon. Tortenson si myslel, že už je poledne, a 
od Brna odtáhl, ač bylo teprve 11 hodin.  

Druhá varianta pověsti tvrdí, že generálova slova zaslechl 
špehující Brňan. Následujícího dne, když bylo 11 hodin a 
zdálo se, že Brno padne, nechali obránci zvonit na Petrově o 
hodinu dřív.  
 

Od těch dob se v tomto kostele zvoní poledne vždy už v           
11 hodin. 
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Mistr slíbil, že odejde, když mu dovolí 
dokončit okno, na kterém pracuje. Zde 
se mistr kameník těm na Petrově 
dokonale pomstil. Nad oknem, kde se 
sbíhají oblouky, můžete vidět malého 
mužíčka, jak svůj holý zadek vystrkuje 
na ty nahoře, kteří ho z města vyhnali. 

Vrchnosti nahoře na Petrově a dole u Jakuba se neměly moc 
rády. Začaly současně stavět dva kostely. Na Petrově měli více 
peněz, u Jakuba zase lepšího stavitele, který řemeslu dobře 
rozuměl a práce mu šla od ruky. 

Stavba na Petrově se proto opožďovala. Dole ve městě si 
tropili žerty, že jakubský kostel bude dávno hotov, než na 
Petrově vůbec něco postaví. To Petrovské nahněvalo, a protože 
měli větší moc, musel kameník od Jakuba opustit město. 
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O brněnském 
drakovi 

Za to, že brněnští radní odmítli zaplatit za 
práci, ohnul mistr kameník poslední věžičku, 

kterou vytvořil u vstupu do radnice. 

O kole na 
Staré radnici 

Kvůli prohlášení generála Tortensona, že 
upustí od obléhání Brna, pokud ho nedobude  

do 11 hodin, odbili poledne o hodinu dřív. 

O fiálách 

V řece u Brna žil krokodýl. Jeden měšťan dostal 
nápad, zařízl ovci a dal do ní nehašené vápno. 
Netvor ovci sežral, vápno se ve vodě začalo 
hasit a zabilo ho. Dnes visí ve Staré radnici. 

Zvonění na 
Petrově 

V důsledku sporu vrchnosti na Petrově a u 
Jakuba musel stavitel kostela u Jakuba opustit 
město. Za trest vytvořil nad oknem sochu, která 

vystrkuje holý zadek směrem k Petrovu 

Neslušný 
mužíček 

Sázka v hospodě v Lednici s kolářem, že 
nedokutálí z Lednice do Brna kolo od vozu, než 

se zavřou městské brány. Stihl to večer těsně 
před zavřením. 
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